

# 鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2025年3月5日

乙巳年二月初六 星期三  
总第10622期 今日四版

## 凝心聚力,打开改革发展新天地

——热烈祝贺十四届全国人大三次会议开幕



春来东风劲,山河展新颜。3月5日,十四届全国人大三次会议在北京隆重开幕。近3000名全国人大代表齐聚一堂,为决胜“十四五”建言献策,为推进中国式现代化凝心聚力。我们对大会的召开表示热烈祝贺!壮阔征程铭记奋斗担当,铸刻新的

坚实步伐。令人难忘的2024年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下砥砺前行、攻坚克难,办成了许多大事要事,解决了许多难事急事。以“时代新篇”贯彻党的二十届三中全会精神,以“最好行动”庆祝共和国75周年华诞,我们的目标更加坚定;经济总量、粮食产量实现新突破,嫦娥六号、深中通道等创新成果持续涌现,“稳”的基础更加

坚实,“进”的动能不断增强,我们的动力更加强大;奥运赛场上奋勇争先,重大自然灾害万众志成城,国际舞台上鲜明提出中国主张,我们的精神更加昂扬。过去一年的成绩殊为不易、令人振奋,充分体现了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势,更加坚定了我们在新征程上开拓进取、扎实推动中国式现代化的决心和信心。(下转第二版)

# 全国政协十四届三次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺

王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 蒋作君作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 凝心聚力共谱壮美华章,奋发有为再绘时代新篇。中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议4日下午在人民大会堂开幕。2000多名全国政协委员围绕中共中央决策部署,紧扣党和国家中心任务履职尽责,积极议政建言,广泛凝聚共识,汇聚起以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的智慧和力量。

三月的北京,春意盎然。人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。中国人民政治协商会议徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届三次会议应出席委员2154人,实到2110人,符合规定人数。

全国政协主席王沪宁,全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座,祝贺大会召开。



3月4日下午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,坚持人民政协性质定位,坚持聚焦

党和国家中心任务履职尽责,坚持人民政协为人民,坚持以改革创新精神推进履职能力建设。把中国共产党领导落实到政协工作各方面全过程,把学习贯彻习近平总书记重要讲话作为重中之重,进一步领悟习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,聚焦进一步全面深化改革、推进中国式现代化重大问题建言献策,积极发挥专

门委员会基础性作用,激发政协委员履职积极性主动性创造性,各项工作取得新进展。

王沪宁表示,2025年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,贯彻落实习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,切实担负起把中共中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任,坚持围绕中心、服务大局,助力高质量完成“十四五”规划目标任务、为实现“十五五”良好开局打牢基础。

王沪宁表示,要坚持中国共产党对人民政协的全面领导,持续深化党的创新理论武装,强化思想政治引领,广泛凝聚共识,紧扣推进中国式现代化议政建言,健全人民政协协商民主机制,坚定必胜信心,汇聚奋进力量,推动新时代新征程人民政协工作迈上新台阶,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础,为中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

全国政协副主席蒋作君代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十四届二次会议以来的提案工作情况。全国政协十四届二次会议以来,共提出提案6019件,经审查立案5091件,99.9%的提案已经办复。提案紧紧围绕推进中国式现代化、进一步全面深化改革、推动高质量发展、维护社会和谐稳定等建言献策,一大批意见建议转化为推动经济社会发展的政策举措,落实到相关发展规划、法律法规和制度文件中,提案的作用进一步彰显。

在主席台就座的领导同志还有:马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加开幕会。

## 市委常委会召开会议 深刻领悟习近平总书记重要讲话精神

赵宏宇主持并讲话

本报讯(首席记者 范鑫)3月4日上午,市委书记赵宏宇主持召开市委常委会会议,深刻领悟习近平总书记在二十届中共中央政治局第十九次集体学习、2月28日中共中央政治局会议上的重要讲话精神。

会议指出,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富,充分肯定了平

安中国建设取得的成绩,深刻指出建设更高水平平安中国的重大意义、重点工作、重点要求,为我们做好下步工作提供了根本遵循、指明了前进方向。要坚定不移贯彻总体国家安全观,坚持党对国家安全工作、对政法工作的绝对领导,严格落实党委(党组)国家安全责任制,更好统筹发展和安全,以

实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要强化党建引领基层高效能治理,用好“工程+专班+县区+网格”社会治理工作机制,有效防范化解重大风险隐患,全力做好全国两会期间安全稳定工作,为平安河南建设作出鹤壁贡献。

会议还研究了“扫黄打非”等工作。

## 赵宏宇在全市大气污染防治攻坚推进会议上强调 持续加压加力 确保完成全年目标任务

李可主持

本报讯(记者 朱向阳)3月4日下午,全市大气污染防治攻坚推进会议在市委常委会召开,深入贯彻习近平生态文明思想,对大气污染防治工作进行总结和研判,部署下一阶段重点任务。市委书记赵宏宇出席并讲话。市长李可主持。市人大常委会主任史全新,市领导王泽华、林鸿嘉、王强、马海澎、朱向阳、郝志军、王军、王海军参加。

赵宏宇指出,保护生态环境是贯彻习近平生态文明思想的重大任务,是实现高质量发展转型发展的必由之路,是强化

基层高效能治理、提高人民群众幸福指数的有力抓手,必须不折不扣抓紧抓实。赵宏宇强调,要清醒看待形势,持续加压加力,重点抓好控尘、控车、禁烧等工作,推动全市空气质量持续好转。要加强组织领导,进一步调动基层干部群众力量,强化督促指导,推动工作落实。要压实各级责任,常态化落实生态环保“五个一批”工作机制,全面做好防污、治污、减污工作,形成齐抓共管的工作合力。要严格考核奖惩,树立起奖优罚劣的鲜明导向,制定具体措施,抓实问题整改,确保

完成全年目标任务,为经济社会高质量发展提供有力支撑。

会上,朱向阳安排部署扬尘污染防治和机动车污染防治工作。鹤壁市大气污染防治首席专家孙明生分析研判大气污染防治形势,提出工作建议;市生态环境局、市住房城乡建设局、市公安局负责同志作了发言。

各县区(功能区)相关负责同志,市生态环境保护委员会成员单位和各乡镇(街道)党(工)委主要负责同志,市大气污染防治督导组全体成员参加会议。

### 拼抢一季度 实现开门红

## 淇滨区:实施“农村公路+”建设 绘就乡村振兴新画卷

□本报记者 李丹丹 通讯员 田耀云 赵翔宇

在全力推进“四好农村路”建设进程中,如何更好地赋能乡村振兴?淇滨区创新性地探索出“农村公路+”发展模式,深耕农村公路与旅游产

业的融合发展,实现了“旺旅游、兴产业、助振兴”的目标。

——实施“农村公路+红色旅游”,点亮信仰灯塔。

毛连洞村红色教育基地位于淇滨区大河洞乡,是中国共产党领导下鹤壁市第一块抗日根据地。为传承红色

基因,弘扬革命精神,淇滨区以打造“红色旅游村、精品旅游路”为目标,投入200余万元,实施毛连洞村红色教育基地“路肩整治、路面提升、路域美化、道路亮化、标识完善”五大行动,对公路路面及附属设施进行全方位提升改造。(下转第二版)

## 李可带队赴武汉招商

本报讯 3月2日至3日,市长李可带队赴武汉开展招商活动。市人大常委会副主任阎其军参加。

在华中科技大学,李可参观下一代互联网接入系统国家工程研究中心,与学校党委副书记张涛等围绕光电子产业“研发在武汉、成果转化在鹤壁”

合作模式进行洽谈。在武汉大学,李可与校长刘建平、科学技术研究院院长柳青,以及杨世辉教授团队等进行座谈,沟通交流合成生物项目转化落地等事宜。

在华为技术有限公司武汉研究所,李可与所长余海波等围绕光产品线联

合创新基地建设进行座谈,探讨推进智慧交通、基层治理等场景合作。在长飞光纤光缆股份有限公司、迈瑞医疗武汉生产基地,李可分别与技术总监罗杰、负责人张德威,就光电子产业发展壮大、医用镁合金材料生产制造等事宜进行沟通交流。(郑中和)

## 弘扬雷锋精神 提升鹤城温度

——我市连续二十六年开展模范好人选树工作纪实

3版

## 我市功能性新材料产业专利导航成果发布

本报讯(记者 张婷婷)3月4日,我市功能性新材料产业专利导航成果发布会在宝山经开区召开,发布《鹤壁市功能性新材料产业专利导航分析报告》(以下简称《报告》)。市市场监督管理局、宝山经开区发展改革委、招商局、财政局、工信局等有关负责人及20余家企业代表参加。

发布会上,专利导航专家团队围绕功能

性新材料项目简介、聚氨酯及高端异氰酸酯产业现状、区域内聚氨酯产业现存问题及专利导航路径规划等方面对《报告》进行深入解读,与会人员看得认真、听得仔细、记得清楚,纷纷表示《报告》为我市产业发展、企业创新、招商引资提供了重要的决策参考。

“这份《报告》既是一张技术路线

图,更是一份战略规划书,我们将以《报告》为依据,进一步完善功能性新材料产业规划,加强关键核心技术攻关,不断提升自主创新能力。积极搭建产学研合作平台,促进科技成果转化,推动产业链上下游协同创新。积极引进和培育功能性新材料产业的龙头企业,打造完善的产业链条。(下转第二版)

## 鹤山区:打造消费新场景 释放消费新活力

本报讯(记者 王凤侠 通讯员 韩慧慧)消费一头连着千行百业,一头连着千家万户,是经济增长的主引擎。从数码产品以旧换新引发的消费升级热潮,到鹤壁高洞沟村带来的文旅新体验,从沉浸式消费场景的精心打造,到石门村电商

行业的蓬勃发展,鹤山区消费市场呈现出供需两旺、活力十足的繁荣景象。

在今年1月25日至2月12日举办的新春消费季暨年货大集期间,鹤山区通过多种措施,进一步激发了消费新活力,共吸引客流量10万余人次,带动消费

500余万元。

鹤山区依托“网红村”高洞沟村等开展“窑洞里的年俗技艺”“我在鹤山过大年”等主题活动,推动非遗与消费深度融合,春节期间累计接待游客11.5万人次,同比增长37%。(下转第二版)